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¢óêçóç 1. Ç ñßøç åíüò Üäéêïõ åîÜåäñïõ æáñéïý öÝñíåé ðåñéôôü áñéèìü (1, 3, 5) ìå ðéèáíüôçôá C
êáé æõãü áñéèìü (2, 4, 6) ìå ðéèáíüôçôá 2C .

(á) Âñåßôå ôç óôáèåñÜ C.
(â) ¸óôù üôé ñß÷íïõìå ôï æÜñé ìßá öïñÜ. Ç ôõ÷áßá ìåôáâëçôÞ (ô.ì.) X éóïýôáé ìå 1 áí ôï áðïôÝëåóìá
åßíáé æõãüò åíþ éóïýôáé ìå 0 áí ôï áðïôÝëåóìá åßíáé ðåñéôôüò. Åðßóçò, ç ô.ì. Y éóïýôáé ìå 1 áí
ôï áðïôÝëåóìá åßíáé áñéèìüò ìåãáëýôåñïò áðü 3, äéáöïñåôéêÜ éóïýôáé ìå 0. Âñåßôå ôçí áðü êïéíïý
óõíÜñôçóç ðéèáíüôçôáò (ó.ð.) ôùí ô.ì. X êáé Y .

¸óôù ôþñá üôé ñß÷íïõìå ôï æÜñé äéáäï÷éêÜ 12 öïñÝò.

(ã) Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé êáèÝíáò áðü ôïõò 6 áñéèìïýò Ýñ÷åôáé áêñéâþò áðü äýï öïñÝò.
(ä) Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé 4 ñßøåéò öÝñíïõí áðïôÝëåóìá åßôå Ýíá åßôå äýï, 4 ñßøåéò öÝñíïõí åßôå
ôñßá åßôå ôÝóóåñá êáé 4 ñßøåéò öÝñíïõí åßôå ðÝíôå åßôå Ýîé.
(å) Âñåßôå ôçí ðéèáíüôçôá üôé ôïõëÜ÷éóôïí 8 áðü ôéò ñßøåéò öÝñíïõí æõãü áñéèìü.

ÂïÞèåéá: Ãéá ôá õðïåñùôÞìáôá (ã)-(ä), óêåöôåßôå ðïëõùíõìéêÞ êáé äéùíõìéêÞ êáôáíïìÞ...

¢óêçóç 2. Ç áðü êïéíïý ó.ð. ôùí ô.ì. X , Y êáé Z åßíáé:

p(1, 2, 3) = p(2, 1, 1) = p(2, 2, 1) = p(2, 3, 2) =
1
4
.

Âñåßôå ôéò ìÝóåò ôéìÝò (á) E[XY Z] êáé (â) E[XY + XZ + Y Z].

¢óêçóç 3. ¸íá äßêáéï åîÜåäñï æÜñé ñß÷íåôáé 10 öïñÝò. (á) Õðïëïãßóôå ôç ìÝóç ôéìÞ ôïõ áèñïßóìáôïò
ôùí áðïôåëåóìÜôùí ôùí 10 ñßøåùí. (â) Õðïëïãßóôå ôç äéáóðïñÜ ôïõ áèñïßóìáôïò ôùí áðïôåëåóìÜ-
ôùí ôùí 10 ñßøåùí.

¢óêçóç 4. Áí E[X] = 1 êáé var(X) = 5, âñåßôå (á) E[(2 + X)2] êáé (â) var(4 + 3X).

¢óêçóç 5. (á) ¸óôù X êáé Y áíåîÜñôçôåò Poisson ô.ì. ìå ðáñáìÝôñïõò λ1 êáé λ2, áíôßóôïé÷á.
Äåßîôå üôé ôï ÜèñïéóìÜ ôïõò Z = X + Y åßíáé åðßóçò Poisson ô.ì. ìå ðáñÜìåôñï λ1 + λ2.

(â) ¸óôù X êáé Y áíåîÜñôçôåò Poisson ô.ì. ìå ðáñáìÝôñïõò λ1 êáé λ2, áíôßóôïé÷á. Äåßîôå üôé ç
Ýêöñáóç ôçò äåóìåõìÝíçò ó.ð. ôçò ô.ì. X äåäïìÝíïõ üôé X+Y = n åßíáé ßäéá ìå áõôÞ ôçò äéùíõìéêÞò
ó.ð. ìå ðáñáìÝôñïõò (n, λ1

λ1+λ2
).
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¢óêçóç 6. (á) ¸óôù üôé ï áñéèìüò ôùí áôüìùí ðïõ åðéóêÝðôïíôáé ìßá ôñÜðåæá êáôÜ ôç äéÜñêåéá
ìéáò ìÝñáò åßíáé Poisson ô.ì. ìå ðáñÜìåôñï λ. Äåßîôå üôé áí êÜèå Üôïìï ðïõ ìðáßíåé óôçí ôñÜðåæá
åßíáé Üíôñáò ìå ðéèáíüôçôá p êáé ãõíáßêá ìå ðéèáíüôçôá 1− p, ôüôå ïé áñéèìïß ôùí áíôñþí (X) êáé
ôùí ãõíáéêþí (Y ) ðïõ ìðáßíïõí óôçí ôñÜðåæá åßíáé áíåîÜñôçôåò Poisson ô.ì. ìå ðáñáìÝôñïõò λp êáé
λ(1− p), áíôßóôïé÷á.

ÂïÞèåéá: ÅêöñÜóôå ôçí áðü êïéíïý ó.ð. ôùí ô.ì. X êáé Y ùò

P (X = i, Y = j) = P (X = i, Y = j/X + Y = i + j)P (X + Y = i + j)

(â) Ï áñéèìüò ôùí áôüìùí ðïõ ìðáßíïõí óå Ýíá öáñìáêåßï êáôÜ ôç äéÜñêåéá ìßáò þñáò åßíáé Poisson
ô.ì. ìå ðáñÜìåôñï λ = 10. Õðïëïãßóôå ôç äåóìåõìÝíç ðéèáíüôçôá üôé ôï ðïëý 3 Üíôñåò ìðÞêáí óôï
öáñìáêåßï, äåäïìÝíïõ üôé 10 ãõíáßêåò ôï åðéóêÝöôçêáí êáôÜ ôçí ßäéá þñá.


